

# 谁是泰安“新酒仙”

## 品酒大赛初赛落幕,20人晋级决赛

本报和泰山酒业联合举办的第三届泰安品酒大赛暨谁是泰安“新酒仙”品酒活动,本月12日打响,众多参赛选手参加了初赛选评,最后决出了20名优秀选手,晋级决赛。初赛上,各位选手各展拳脚,品酒的“十八般武艺”统统拿出来,比赛可谓精彩纷呈。

本报记者 邓金易



品酒大赛的初赛12月12日开赛。

### 三轮比赛 选手见招拆招

12日,谁是泰安“新酒仙”品酒赛在泰山酒业集团营销中心开锣,赛前就吸引了大批参赛者,有些选手还是专程从外地赶回来的。

在国家级品酒师武金华女士宣布开赛后,第一轮香型品鉴的比赛开始。香型品鉴是要求选手在面前的五杯不同的酒中,判断杯中的酒分别是浓香、酱香、芝麻香、清香,兼香哪种香型。

在每位选手的桌前都准备了两张草稿纸,原本是用来让选手在答卷上填写答案前,先打个草稿,但有些参赛选手却将纯白色的稿纸放在五只倒上酒的酒杯后,用颜色判断香型。

一位参赛选手说,他这样做,是因为酱香型的酒存放时间长后,酒会呈现淡淡的黄色,首先通过这个判断,就能先将酱香型的酒选出来。

每轮比赛过后,泰山酒业都给选手提供了黄瓜和小西红柿,用来清口,武金华在赛前就提示选手,每轮比赛过后,通过吃黄瓜和小西红柿,

### 巾帼不让须眉 品酒不是男人专利

记者看到,在品酒大赛的参赛者中,也不乏女性参赛者,她们看上去文文弱弱,却也都是品酒好手。

隋女士已经参加过上一届的品酒赛了,今年又报名参加。“上次我也晋级决赛了,但是我对上次的成绩不太满意,所以今年又参赛了。”

隋女士自己做生意,平时并不“嗜酒如命”,但很懂行。“平时不会喝很多酒,但是自己在工作中和生活中积攒了一些品酒的经验,甚至比家里的男士还会品酒。”隋女士说。

而杜女士是和丈夫一起

柿,可祛除上场比赛口中的酒味,缓解一下刚刚酒的刺激,能够不干扰下场比赛。

在第二轮比赛后,就有一些参赛者一边吃黄瓜一边品酒,场面煞是有趣。

在评鉴酒精度数的环节,五杯酒的酒精度在30度到50度之间,要求选手按酒度高低顺序进行排列。这个环节一些选手采取了将手捂住杯口,倒置酒杯摇晃的方法,参赛者刘先生称,通过看“酒花”,也就是气泡的细密程度,可以判断度数。“45度以上的酒,酒花细密,经久不散;45度以下的酒,酒花较大,酒花散去较快。”刘先生称。

在酒品质量的判断环节,也有选手用这个方法。“有一些45度以下,质量上乘的酒,摇晃酒杯出来的‘酒花’也比较细密。”一位参赛选手说。

值得一提的是,最后的口感质量品评环节,有两杯酒是一模一样的,这也让不少参赛者怵头,不过还是有品酒高手几乎全部答对。

参赛的。“平时我也会喝酒,但是喝不多,我丈夫当时报名了品酒大赛,我想一起来凑个热闹,也就报名了。”

这些女性参赛者也发挥了女性独有的细致,在每轮比赛结束后,将酒杯刷得最仔细的就是她们。

还有一位参赛的女选手,本身是一名酒水经销商。她说这次参赛,也是希望多了解一些酒品知识,对她以后的事业有帮助。“我不图拿大奖,就希望通过这次品酒比赛,自己能对酒有新的认识,并且以酒会友,这对我来说就是最大的收获。”



开始比赛后,各位选手各展才能,认真品评。



这酒啥香型,仔细闻闻。



选手用看酒水“酒花”的方式,判断酒的度数。



由泰山酒业集团提供的比赛酒样。



参赛选手参观泰山酒业集团的酒文化展厅。



参赛选手在参观泰山酒业集团的酿酒车间。

### 参观泰山酒业 酿酒基地

泰山酒业酿酒车间面积近3万平方米,是目前国内也是世界上同类车间中最大的单体车间,小窖池目前在用的就有3000多个,无论在车间面积上还是在窖池的数量上都堪称世界第一,荣获基尼斯总部颁发的大世界基尼斯之最证书。

在比赛结束后,在泰山酒业集团讲解员的带领下,参赛选手参观了泰山酒业的酿酒车间。

据介绍,泰山酒业集团5立方米的“小窖群”被专家评价为“全国独一无二,是名副其实的创新成果。”

在参观过程中,讲解员还带领参赛者参观了泰山酒业三个酒库中的一个。酒库中,储存容器有不锈钢酒池、酒罐和陶瓷酒缸。“我们酿酒车间生产的原酒,经过专业人员感官品尝、色谱检测、科学分级后送到地下酒库储存,地下酒库一年四季温差小,能够有效排出杂味物质,促进酯化反应,有利于酒分子与水分子充分缔合,促进酒的老熟,因此与洞藏酒有异曲同工之妙。”

在参观完泰山酒业的酿酒车间后,选手曲先生说,没想到泰山酒业集团这么牛!“没想到这次参赛,不仅了解了泰山酒业的酒,还了解了酒的酿造工艺,更了解了泰山酒业集团这个泰安的酿酒龙头!”

### 20名选手突出重围 晋级决赛

此次酿酒大赛赛后由多位国家级、省级品酒师,本着公平公正的原则阅卷,在众多参赛者中,凭成绩高低选出了20位参赛者。其中第五名还是位女性。

据悉,根据比赛规则,进入决赛的选手将在19日,进行决赛,决赛增加了一项比赛,在五个酒样中选出新酒仙酒,这无疑给比赛增加了难度,没喝过新酒仙酒的选手,可能会很吃亏哦,所以决赛的提示就是:快去尝尝咱们泰山酒业集团的新酒仙酒。

根据本次比赛规则,决赛前三名分别予以现金奖励1500元、1000元、500元;推荐前5名授予省级品酒大赛相关荣誉(齐鲁金钻、银钻、铜钻品酒师)。聘请第1-10名为泰山酒业金牌品鉴顾问,奖励泰山新酒仙两箱;聘请第11-20名为泰山酒业银牌品鉴顾问,奖励泰山新酒仙一箱;品鉴顾问凭证书买酒企业给予优惠。